
 

 
Lesy pre spoločnosť - lesy bez bariér (FOR SOC) 

 
Národné lesnícke centrum – Ústav lesníckeho poradenstva a vzdelávania Zvolen 

 
DOTAZNÍK pre ŠKOLY a ŠKOLSKÉ ZARIADENIA 

 
Cieľová skupina bola oslovená v rámci projektu Lesy pre spoločnosť - lesy bez bariér 

(FOR SOC). Cieľom dotazníka je zistiť záujem osôb so špeciálnymi potrebami o vybavenie 
lesného prírodného prostredia interaktívnymi objektami lesnej pedagogiky a o zážitkové 
programy lesnej pedagogiky. 

Z oslovenej cieľovej skupiny osôb (školy a školské zariadenia) odpovedalo na uvedený 
dotazník celkovo 56 oslovených respondentov. Z odoslaných dotazníkov sa vrátilo 60 kusov, 
z toho 4 dotazníky sa vrátili nevyplnené 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
1. Informácie o respondentovi 
 

 
 

 
 

 
 

3%

47%
37%

13%

Veková kategória

18-24

25 - 39

40-54

55

19%

81%

Dosiahnuté vzdelanie

STREDNÉ

VYSOKOŠKOLSKÉ

49%51%

Pohlavie

ŽENA

MUŽ



 

 
 

Až 56 % oslovených respondentov zastupuje základné školy a ich žiakov. 33 % 
oslovených zastupuje stredné školy a ich žiakov.  
 

 
 

7%

56%

33%

2%2%

2. Akú organizáciu zastupujete?

MATERSKÁ ŠKOLA

ZÁKLADNÁ ŠKOLA

STREDNÁ ŠKOLA

ŠPECIÁLNA ZÁKLADNÁ ŠKOLA

CENTRUM VOĽNÉHO ČASU

50%50%

3. Sídlo Vašej organizácie je v obci alebo v meste?

OBEC

MESTO



 

 
 

Až 72 % je veľký počet oslovených respondentov, ktorí majú na dosah za cca 30 minút 
pešej chôdze les, lesopark alebo iné prírodné prostredie. 
 

 
 

58 % oslovených odpovedalo, že pre ich žiakov a študentov organizujú pravidelne 
viackrát za rok aktivity v lesnom prírodnom prostredí. 40 % oslovených taktiež organizuje 
aktivity v lesnom prírodnom prostredí, ale len občasne, maximálne raz do roka.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

72%

28%

4. Nachádza sa v blízkosti sídla Vašej organizácie 
les, lesopark alebo iné prírodné prostredie?

ÁNO, JE V DOSAHU CCA 30 MINÚT PEŠEJ
CHÔDZE

ÁNO, ALE JE POTREBNÉ POUŽIŤ MESTSKÚ
HROMADNÚ DOPRAVU

58%

40%

2%

5. Organizujete pre Vašich žiakov a študentov 
aktivity v lesnom prírodnom prostredí?

ÁNO, PRAVIDELNE VIACKRÁT ZA ROK

ÁNO, ALE LEN OBČASNE, MAXIMÁLNE RAZ DO
ROKA

NIE



 

6. Aké typy aktivít pre Vašich žiakov a študentov uprednostňujete?  
(Aktivity zoraďte podľa Vašej priority: 1 – najvyššia priorita, 5 – najnižšia priorita) 

 

 
 

Návšteva kultúrneho podujatia (divadlo, kino, múzeum, výstava) má najvyššiu prioritu 
u 31 % oslovených respondentov, najnižšiu prioritu nezískala vôbec. 18 % oslovených označilo 
túto aktivitu s najnižšou hodnotou 4.  

 

 
 

Návštevu nákupného centra označilo až 72 % za  ich najnižšiu prioritu. Táto aktivita 
najvyššiu prioritu ani u nikoho nezískala. 49 % oslovených označilo túto aktivitu prioritou č. 2. 

 

31%

27%

24%

18%

Návšteva kultúrneho podujatia 
(divadlo, kino, múzeum, výstava)

1

2

3

4

4%6%

18%

72%

Návšteva nákupného centra

2

3

4

5



 

 
 

Nadpolovičná väčšina 51 % oslovených označila exkurziu do výrobného podniku 
ako najmenej významnú. Iba 20 % oslovených dalo túto aktivitu na prvú priečku priorít.  
 

 
 

Pre 33 % oslovených respondentov sú športové aktivity alebo návšteva športového 
podujatia najvýznamnejšie a označili ich najvyššou prioritou. 35 % túto aktivitu označilo 
o niečo nižšou prioritou č. 2 a prikladajú jej veľkú váhu.  

2%6%

21%

51%

20%

Exkurzia do výrobného podniku

1

2

3

4

5

33%

35%

18%

12%2%

Športové aktivity alebo návšteva športového 
podujatia

1

2

3

4

5



 

 
 

Až 42 % oslovených respondentov označili pobyt v lesnom prírodnom prostredí 
najvyššou prioritou a 30 % má k tejto aktivite skôr neutrálny postoj. Táto aktivita získala 
zo všetkých najvyššiu prioritu u oslovených ľudí. 

 

 
 

Trištvrte oslovených respondentov odpovedala, že sa už v minulosti niekedy stretli 
s pojmom lesná pedagogika.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

42%

20%

30%

4%4%

Pobyt v lesnom prírodnom prostredí

1

2

3

4

5

75%

25%

7. Stretli ste sa už v minulosti s pojmom lesná 
pedagogika?

ÁNO

NIE



 

8. O aké typy aktivít v lesnom prírodnom prostredí by ste mali záujem? 
(Zo zoznamu vyberte 5 aktivít a zoraďte ich podľa Vašej priority: 1 – najvyššia priorita, 
5 – najnižšia priorita). Písmenom „X“ označili oslovení respondenti odpoveď, ktorá im bola 
najbližšie a nepriradili jej žiadnu hodnotu pre výšku priority.  
 

 
 

Z odpovedí respondentov vyplýva, že táto aktivita má výšku priorít skoro rovnako 
prerozdelenú, keďže 20 % označilo rôzne spektrum výšky priority u oslovených.  

 

 
 

Skoro polovica oslovených, 41 % označilo najvyššou prioritou sprevádzanú návštevu 
objektu ochrany prírody. 21 % oslovených označilo sprevádzanú návštevu „X“, ktoré radím 
medzi priority najvyššie, bez označenia hodnoty. 
 

20%

20%

15%5%

20%

20%

Pešia turistika alebo cykloturistika bez 
sprevádzania

1

2

3

4

5

x

41%

8%10%
10%

10%

21%

Sprevádzaná návšteva objektu ochrany prírody 
(napr. prírodná rezervácia, prírodná pamiatka, 

národný park)

1

2

3

4

5

x



 

 
 

Najviac oslovených respondentov, až 23 %, označilo najnižšou prioritou návštevu 
náučného chodníka s profesionálnym sprievodom alebo lesným pedagógom. Napriek tomu 
18 % prikladá tejto aktivite najvyššiu hodnotu. 

 

 
 

22 % oslovených respondentov prikladá najvyššiu hodnotu zážitkovým programom 
lesnej pedagogiky. 20 % túto aktivitu označilo za obľúbenú „X“. iba 10 % oslovených jej 
prikladá najnižšiu hodnotu.  

 

18%

16%

14%11%

23%

18%

Návšteva náučného chodníka s profesionálnym 
sprievodcom alebo lesným pedagógom

1

2

3

4

5

x

22%

15%

13%20%

10%

20%

Zážitkové programy lesnej pedagogiky s lesným 
pedagógom

1

2

3

4

5

x



 

 
 

26 % oslovených ukážkam tradičných lesníckych činností prikladá skôr neutrálnu 
prioritu s hodnotou 3. Napriek tomu 26 % sa prikláňa k vyššej priorite u tejto aktivity. 
Iba 9 % oslovených berie túto aktivitu za najprioritnejšiu.  

 

 
 
Až 29 % oslovených respondentov obľubuje sprevádzané pozorovanie fauny a flóry 

v lesnom prírodnom prostredí. No naopak 26 % jej neprikladá skoro vôbec žiadnu významnosť.  
 

9%

26%

26%

12%

6%

21%

Ukážky tradičných lesníckych činností

1

2

3

4

5

x

5%
13%

19%

26%

8%

29%

Sprevádzané pozorovanie fauny a flóry v lesnom 
prírodnom prostredí

1

2

3

4

5

x



 

 
 

Pre 23 % oslovených má škola v prírode s lesníckou tematikou skôr neutrálnu hodnotu 
priority v živote. 20 % jej pridelilo najvyššiu prioritu. 

 

 
 

Až 31 % oslovených nemá žiadnu prioritu v tejto aktivite. Napriek tomu 24 % obľubuje 
súťaže a uvítali by ich.  
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10%

23%
20%

14%

13%

Škola v prírode s lesníckou tematikou

1
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6%
18%

12%

9%31%

24%

Súťaže (vedomostné, výtvarné, literárne, 
fotografické, športové) s lesníckym zameraním

1

2

3

4

5

x



 

 
 

35 % by dalo prednosť pobytu v lesnom prírodnom prostredí s lesným pedagógom. 23 % 
oslovených by dalo prednosť zážitkovým program realizovaným v lesnej učebni. 18 % sú 
prednejšie podujatia pre verejnosť organizované lesníkmi 

 

  
 

20 % oslovených najviac zaujala fotostena s motívmi zvierat a drevené makety zvierat. 
18 % zaujal detský posed a drevená chalúpka a 17 % sa páči lesná brána.  

35%

23%

15%

9%

18%

9. Akej forme lesnej pedagogiky by ste dali 
prednosť? POBYT V LESNOM PRÍRODNOM

PROSTREDÍ S LESNÝM PEDAGÓGOM
(LESNÁ VYCHÁDZKA)

ZÁŽITKOVÉ PROGRAMY
REALIZOVANÉ V LESNEJ UČEBNI
ZRIADENEJ V LESNOM PROSTREDÍ

NÁVŠTEVA LESNÍKA V ŠKOLSKOM
ZARIADENÍ (NAPR. BESEDA S
LESNíKOM)

MULTIMEDIÁLNE VZDELÁVACIE
PROGRAMY O LESE

PODUJATIA PRE VEREJNOSŤ
ORGANIZOVANÉ LESNÍKMI (LESNÍCKE
DNI, HUBERTOVE SLÁVNOSTI, LESY
DEŤOM)

5%

20%

10%

3%
18%

17%

10%

1%
10%

6%

10. Ak ste odpovedali ÁNO, čo Vás najviac 
zaujalo? LESNÝ XYLOFÓN A DENDROFÓN

FOTOSTENA S MOTÍVOM ZVIERAT,
DREVENÉ MAKETY ZVIERAT
KONŠTRUKCIA "LÍŠČEJ NORY"

VTÁČIE BÚDKY A KŔMIDLÁ PRE
RÔZNE VTÁKY, VTÁČIE HODINY
DETSKÝ POSED, DREVENÁ CHALÚPKA

LESNÁ BRÁNA

DREVENÉ KRESLO PRE "PÁNA LESOV"

POCITOVÝ CHODNÍK

BYLINKOVÁ ŠPIRÁLA

INÉ (UVEĎTE)



 

 
 

83 % oslovených respondentov by uvítalo v ich okolí väčšiu ponuku interaktívnych 
objektov lesnej pedagogiky.  
 
12. Ako dlho by podľa Vás mal trvať program pre Vašich žiakov a študentov, 
realizovaný v lesnom prírodnom prostredí? 
(Uvedené možnosti zoraďte podľa Vašej priority: 1 – najvyššia priorita, 5 – najnižšia priorita) 
 

 
 

36 % oslovených  si myslí, že program by mal trvať do 2 hodín. 20 % oslovených 
priradilo programu do dvoch hodín najvyššiu prioritu a iba 2 % oslovených s tým  nesúhlasí. 

 

83%

2%
15%

11. Uvítali by ste vo Vašom okolí väčšiu ponuku 
takýchto interaktívnych objektov lesnej 
pedagogiky zriadených priamo v lesnom 

prírodnom prostredí?

ÁNO

NIE

NEVIEM

20%

11%

18%13%
2%

36%

Do 2 hodín

1

2

3

4

5

x



 

 
 

34 % súhlasí s 1 dňovým programom s návratom domov. 33 % sa k tomu stavia 
neutrálne, ale 23 % označili tento program najnižšou prioritou.  

 

 
 

43 % oslovených prikladá 2 dňovému programu s prenocovaním výšku priority 
s hodnotou 4, no len 3 % jej prikladajú najnižšiu prioritu. Iba 16 % súhlasí s týmto programom. 

 

34%

6%
33%

4%

23%

1 dňový program s návratom domov

1

2

3

5

x

16%

29%

5%

47%

3%

2 dňový program s prenocovaním

1

2

3

4

x



 

 
 

Až 60 % oslovených respondentov nesúhlasí s viacdňovým, programom 
s prenocovaním a prikladajú mu najnižšiu prioritu. 13 % sa stavia k viacdňovému programu 
neutrálne.  
 

 
 

Vyše polovica oslovených, 52 % respondentov si myslí, že ich žiaci by mali záujem 
o platený zážitkový program lesnej pedagogiky s kvalifikovaným lesným pedagógom.  
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7%

13%

5%60%

5%

Viacdňový program s prenocovaním

1

2

3

4

5

x

52%

12%

36%

13. Myslíte si, že Vaši žiaci a študenti by mali 
záujem o platený zážitkový program lesnej 
pedagogiky, ktorý by pre nich zabezpečil 

kvalifikovaný lesný pedagóg?

ÁNO

NIE

NEVIEM


